

# 今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2024年8月  
星期四

15

今日8版 第4940期  
农历甲辰年七月十二

建德天气

今天多云，午后局部有雷阵雨，东南风3级，今天最高气温35到36℃，明天最低气温25到26℃。建德市气象台8月14日16时发布



建德发布

宜居建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

大学生国赛项目开启潮创季“驻村计划”

## 建德·以赛为媒 做好全国青年人才引育留用文章

只要你有乡创梦想，建德就能为你搭建圆梦舞台。近日，2024杭州青春潮创季系列赛事之一的“创青春”第四届全国大学生乡村振兴大赛·杭州建德市专项（以下简称大赛）开启“驻村计划”。从200多个参赛项目中脱颖而出的30个决赛项目踏上新征程，驻村开展项目实施。

“乡村出题、高校答题、真题真做、成果落地”。随后的9月，近百名青年人才携项目将迎来决赛评审，能否落地、是否契合成为重要评分依据。

撬动乡村价值

乡村需求与国赛双向奔赴

我有大学生智力资源，你有乡村广阔创新舞台。用大赛秘书长魏遐的话说，建德市与大赛的“牵手”，是一次双向奔赴。

据悉，2023年底，建德市委人才办牵头，深入摸排闲置农房、公建配套共228幢12.8万平方米、山水林田湖等资源114宗，设立服务全、环境优的工位1844个，通过启动“乡

村梦想家——我在建德有个村”运营团队、“万个共创工位”拎包入驻创新创业青年招募，打造乡村“爆款”，着力将建德生态优势、产业优势、文化优势转化为发展胜势。

随后，浙江财经大学会同建德市委人才办及相关部门、乡镇（街道）共同启动赛事筹备工作，最终确定建德专项赛的主旨为：以有序引导青年人才返乡入乡、助力乡村运营为导向，做足青年人才赋能发展文章，组织全国大学生“来建德，助乡创”。

于建德而言，以大学生赛事为媒介开展人才引领乡村振兴、共同富裕的实践并非首次，比如2023年建德市就举办了首届中国研究生“美丽中国”创新设计大赛。赛事中，青年学子为建德文创产业带来一个个奇思妙想，随着首家“小研文创工坊”落地建德梅城镇，越来越多大学生人才开始认同建德乡村这片创新创业热土。

乡村出题。从注重创意设计到聚焦落地转化，2024年的

“创青春”全国大学生乡村振兴大赛，建德寄予了更多期待。本次大赛建德市农业农村局与梅城、寿昌、大同、乾潭、下涯五个乡镇“抛出”30个赛事项目，其中创意类10个、创业类20个。以梅城镇为例，今年设定了包括千鹤村文创产品设计、青年人才广场改造提升及活动策划在内的5个赛题。据梅城镇党委副书记胡风华介绍，梅城镇希望更好地挖掘“妇女能顶半边天”的千鹤妇女精神IP，设计出独属千鹤的标识和产品，设计成型后，还可与“小研文创工坊”合作展陈销售，进一步放大大赛成果效应；同时，希望能围绕返乡入乡青年生活所需，打造既有趣又实用的青年人才广场。

高校答题。针对建德的需求点，今年5月到6月，参与大赛的500余名师生应邀到建德开展集中调研，大家围绕乡村创业业态设计提升、文创产品品牌规划等赛题，“兵分六路”开展考察交流，精心打磨参赛作品。（下转第2版）

本报讯 昨日上午，我市召开2024年统一战线“结伴共富·三名结对”推进会。市领导郑泽挥、夏喜生、汪华瑛出席。

会议通报了2023年度杭州市级优秀“结伴共富·三名结对”案例，表彰了2023年度建德市级典型“结伴共富·三名结对”案例，部署了“三名专家”服务团各项工作，并为增补聘任的建德市级“三名专家”和建德市“结伴共富·三名结对”顾问团颁发聘书。市教育局、大洋镇、新安江街道社区卫生服务中心作交流发言，“三名专家”代表围绕开展结对帮扶的主要做法及取得成效发言。

市委常委、统战部部长郑泽挥指出，要肯定成绩、正视不足，不断增强实施“三名工程”的信心和决心，进一步统一思想，充分认识“三名工程”结对帮扶工作是学习贯彻党的二十届三中全会精神的具体实践，是统一战线引领思想、凝聚共识的有效载体，是统战成员积极履职、担当作为的重要平台，切实增强工作的责任感和使命感。要把握原则、抓住重点，不断提升实施“三名工程”的精准度和效益度，“三名专家”和结对单位要坚持实事求是原则，抓住经济社会建设、教育教学质量、基层医疗水平三大重点，加强对接联系，因地制宜开展帮扶，让结对帮扶的资源和需求更加匹配，努力实现合作共赢。要建立机制、加强管理，不断取得实施“三名工程”的成果和成效，建立完善相关管理机制，动态掌握结对帮扶情况，成立同心服务团、“三名工程”专家顾问团两支队伍，全力保障“三名专家”开展结对帮扶工作。

接下来，“三名专家”们将继续在我市开展第二阶段的结对帮扶活动，进一步摸清需求，理清结对帮扶思路，促进当地经济社会发展，助推乡村振兴、共同富裕。（记者 郑雪纯）

## 走向共同富裕

## 我市开展“十链百坊”互看互学互比活动

□□ 本报讯 昨日，市委常委、组织部部长莫峰带领考评组一行，赴我市部分乡镇（街道）开展“十链百坊”互看互学互比活动。

莫峰和考评组成员先后前往“妈妈是超人”共富工坊、香榧油共富工坊、草莓科创大楼、云玺茶叶共富工坊、安仁商贸综合体、大同镇育秧中心2.0项目、建德豆腐包共富工坊、里叶村民创小院、寿昌江流域水文化馆、新农都农产品批发市场、“新安诗路·共富未

来”游船等“共富链组”点位开展实地考察，看生产、问效益，通过与村镇、企业负责人沟通交流，详细了解共富链组推进情况，就共富工坊建设、生产经营等提出意见和要求。

莫峰指出，要以党建联建为引领，充分发挥党组织在资源整合、力量汇聚和人心凝聚方面的作用，统筹推动一系列强村富民措施落地落实；要以“三支队伍”建设为指引，引育更多农业领域的创新型人才和企业家，打造更多具有新理念、

新知识、新技术等现代化特质的“新农人”，通过壮大人才队伍强化乡村振兴支撑；要持续推进党建引领共富工坊建设，创建专业“服务链”、创新特色“产业链”、创优乡土“人才链”，持续推动共富工坊提质增效，不断打造具有建德辨识度的“共富工坊”特色品牌。

活动结束后，考评组成员根据契合度、创新性、现场考察效果等维度对本次考察的共富链组推进工作进行百分制考核赋分。（记者 吴舜文）



## 应对高温天气 守好安全底线

连日来，开发区持续做好园区企业高温天气安全生产和消防应对防范工作，深入相关重点企业开展安全生产服务指导，提醒企业落实安全隐患管理制度，严格遵守操作规范，切实做好生产设备和监测仪表的日常监测、巡查和维护，确保安全生产工作落到实处。（通讯员 许奇平）



## 果莲共富工坊 助力莲农增收

昨日，在大慈岩镇陈店村果莲共富工坊生产车间，杭州莲侬农业开发公司组织员工分拣、包装鲜莲礼盒，通过超市、电商等多渠道平台，销往全国各地市场，日销量达2万多盒。近年来，大慈岩镇以“党建+公司+基地+农户”的模式，推广种植新品种水果莲，同时引进外地企业，建起2000多亩的水果莲种植基地和水果莲生产流水线厂房，不仅带动当地水果莲特色产业发展，也为周边村民提供150余个就业岗位。（记者 宁文武）